
 Zornheim, 13.04.2023 

  
 

Öffentlicher Teil der 

Niederschrift 
über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung 

 
 

Gremien Ortsgemeinderat Zornheim 
Ortsgemeinde Zornheim 

 

Sitzung am Mittwoch, 05.04.2023 

Sitzungsort Kirschgartenstr. 2, 55270 Zornheim 

Sitzungsraum Ratssaal Zornheim 

Sitzungsbeginn 19:30 Uhr 

Sitzungsende 19:33 Uhr 

 
 
Anwesenheit:  (siehe beiliegende Anwesenheitsliste) 
 
Tagesordnung: (siehe beiliegende Einladung) 
 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die der Niederschrift beigefügt sind. 
 
 

  
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 

Vorsitzender : 

 

Schriftführer/in :  

   
   

 
 
 
Der Vorsitzende (VO) begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder und Zuhörer. 
 
Entschuldigt sind Andrea Nordmann, Andreas Neumann, Wolfgang Zschaschler, Doris Fürbeth, 
Annette Herwig, Johannes Steib und Manuel Gsimbsl. 
 
Es wurde form- und fristgerecht eingeladen. 
 
Der Gemeinderat ist mit 13 +1 Mitgliedern beschlussfähig. 
 
Für das Protokoll zeichnet Frau Tautenhahn verantwortlich. 
 
Die Tagesordnung (TO) wird einstimmig ohne Enthaltungen angenommen. 
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TOP 1. Bezuschussung Sanierung Kunstrasenplatz 

 
 
 Sachbericht: 
 
 
Der Kunstrasenplatz muss saniert werden. Federführend ist der TSV Zornheim für die Sanierung 
zuständig. Die Ortsgemeinde beabsichtigt, die Sanierungsarbeiten und damit den TSV Zornheim 
mit einem Zuschuss in Höhe von bis zu 150.000 EUR zu unterstützen. Für diesen Zweck wurden 
entsprechende Haushaltsmittel im Haushalt 2023 eingestellt. Herr Ortsbürgermeister Diehl wird 
dazu ermächtigt, die von der Verbandsgemeindeverwaltung Nieder-Olm erarbeitete Vereinba-
rung bezüglich des Zuschusses an den TSV zu unterzeichnen. Die Auszahlung des Zuschusses 
erfolgt Zug um Zug an den TSV Zornheim mit der Zweckbindung „Sanierung Kunstrasen“ nach 
Vorlage der Rechnung.  
 
 
Stellungnahme Finanzen: 
 
 

Planungsstelle  42411.5419000 

Bezeichnung   

 Produkt  Sportplätze  

 Maßnahme   

 Konto  Zuschüsse an Vereine, Jugendarbeit, VHS, etc.   
 

EÜ aus 
Vorjahren 

Ansatz 
Haushaltsjahr 

Ansatz 
Nachtrag 

offene 
Aufträge 

verausgabte 
Mittel 

0 € 190.000 € - 0 € 0 € 

     

DK, ÜPL/APL 
 gebend 

DK, ÜPL/APL 
nehmend 

Sperre 
verfügbare 

Mittel 
VE in 

Folgejahren 

- - - 190.000 € - 

 
Im Rahmen der Haushaltsplanung wurden auf o.g. Planungsstelle Mittel i.H.v. 190.000 EUR ein-
geplant. Verausgabt wurden bisher keine Mittel. Somit stehen ausreichend Mittel für die im Sach-
bericht genannte Auszahlung zur Verfügung. 
 
 
Beschluss: 
 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Zornheim beschließt: 
 

1. die Auszahlung eines Zuschusses in Höhe von bis zu 150.000 EUR an den TSV Zornheim 
mit der Zweckbindung „Sanierung Kunstrasen“.  
 

2. Herrn Ortsbürgermeister Diehl zur Unterzeichnung der von der Verbandsgemeindever-
waltung erarbeiteten Vereinbarung bezüglich des Zuschusses in Höhe von bis zu 
150.000,00 € zwischen der Ortsgemeinde Zornheim und dem TSV Zornheim zu ermäch-
tigen. 

 
Die Verbandsgemeindeverwaltung wird mit der weiteren Abwicklung beauftragt. 
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Der einzige Tagesordnungspunkt, Bezuschussung Sanierung Kunstrasenplatz, kommt zur  
Abstimmung. 
 
Einstimmig ohne Enthaltungen votiert der Gemeinderat dafür, dass 1. die Auszahlung eines  
Zuschusses in Höhe von bis zu 150.000,00 € an den TSV mit der Zweckbindung „Sanierung 
Kunstrasen“ erfolgen kann und dass 2. Ortsbürgermeister Dennis Diehl zur Unterzeichnung  
der erarbeiteten Vereinbarung zwischen der Ortsgemeinde und dem TSV ermächtigt wird. 
 
 
 
 


	Protokoll (öffentlich)

